



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  
& ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΖΩΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ

Αθήνα, 30-03-2017  
ΑΠ.: 708/29975

Ταχ. Δ/νση : Βερανζέρου 46  
Ταχ. Κώδικας : 104 38 Αθήνα  
Πληροφορίες : Δ.Παπανικολάου  
Τηλέφωνο : 210 212.5710  
Ηλ.Ταχυδρ. : dpananikolaou@minagric.gr

**ΠΡΟΣ:**

- 1) Δνσεις Κτηνιατρικής Περιφερειών
- 2) ΔΑΟΚ, Περιφερειακών Ενοτήτων  
(δια των Δνσεων Κτηνιατρικής)

**ΘΕΜΑ : « Αποστολή ζωικών υποπροϊόντων από σφαγεία σε μονάδες διαχείρισης»**

Αναφορικά με την αποστολή των παραγόμενων ζωικών υποπροϊόντων (κυρίως δερμάτων και λιπώδους ιστού) από σφαγεία σε μονάδες διαχείρισης και την έκδοση εμπορικών συνοδευτικών εγγράφων, υπενθυμίζουμε και επισημαίνουμε τα ακόλουθα :

Το σφαγείο ως παραγωγός ζωικών υποπροϊόντων, έχει την υποχρέωση να εκδίδει εμπορικό έγγραφο για κάθε αποστολή των παραγόμενων ζωικών υποπροϊόντων του σε μονάδα διαχείρισης. Κατά συνέπεια, η υποχρέωση αυτή ισχύει και για την αποστολή δερμάτων και λιπών από το σφαγείο προς εγκεκριμένες εγκαταστάσεις διαχείρισης.

Στην περίπτωση των δερμάτων που παράγονται στο σφαγείο και αγοράζονται από έμπορο, το εμπορικό έγγραφο (ΥΑ673/141426/2014, Υπόδειγμα 20) συμπληρώνεται από το σφαγείο ως ακολούθως:

- Ως «αποστολέας» αναγράφεται το σφαγείο
- Ως «παραλήπτης» (σημείο 1.3 του εμπορικού εγγράφου) αναγράφεται ο έμπορος
- Ως «τόπος προορισμού» (σημείο 1.4 του εμπορικού εγγράφου) αναγράφεται η εγκεκριμένη μονάδα ενδιάμεσου χειρισμού.

Το πρωτότυπο εμπορικό έγγραφο υπογράφεται από τον αποστολέα, έμπορο και μεταφορέα και επιστρέφει υπογεγραμμένο από τον υπεύθυνο της μονάδας προορισμού στον αποστολέα (σφαγείο). Αντίγραφο εμπορικού εγγράφου τηρείται στο αρχείο του αποστολέα, εμπόρου και μεταφορέα, ενώ το πρωτότυπο παραμένει στον παραλήπτη.

Παρακαλούμε όπως, ενημερώσετε σχετικά όλα τα σφαγεία της χώρας για τα ανωτέρω, καθώς η μη τήρηση εμπορικού εγγράφου επιφέρει την επιβολή κυρώσεων σύμφωνα με το Ν.4235/2014. Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινήσεις.

**Η Προϊσταμένη της Δνσης**

**Γ.Μεθενίτου**